注册安全工程师模拟试题以及答案
计算题

　　1. 某企业具有员工15000人，2000年发生各类事故36起，其中死亡2人、重伤5人、轻伤22人，造成损失工日9600人日。试计算：千人工伤率、千人死亡率、人均损失工日、事故严重度（按损失工日计算）。

　　答案：1.93；0.13；0.64；266.7.

　　2. 已知事故严重度为L，事故概率为P，试写出风险R的数学表达式？

　　答案：R＝L╳P.

　　3. 已知某故障树的结构函数为Ф（X）＝X1＋X2X3，试写出故障树的概率函数？

　　答案：P（q）＝1－[（1－q1）（1－q2q3）]

　　4. 已知某作业岗位的事故发生可能性L分值为6分，暴露于作业环境的频率分值E为10分，事故发生的严重度为C为3分。试进行作业环境危险性评价（说明用什么方法进行评价，评价结论是什么？）

　　答案：采用LEC法；作业环境危险性为180分，评价为二级，高度危险，要立即整改。

　　单选题

　　根据《行政处罚法》的规定，行政处罚的种类有多少种？

　　A.5种　B.7种　C.8种　D.9种

　　答案：B

　　根据《职业病防治法》的规定，用人单位对从业人员的职业健康义务有多少项？

　　A.5项　B.8项项　C.10项　D.9项

　　答案：C

　　根据《职业病防治法》的规定，用于预防和治理职业病危害、工作场所卫生检测、健康监护和职业卫生培训等费用，如何支出？

　　A.在生产成本中据实列支　B.国家和企业共同负担　C.企业和受益员工共同负担

　　答案：A

　　《道路交通安全法》规定的高速公路最高时速是多少公里？

　　A.120　　A.110　 A.100　 A.140

　　答案：A

　　根据《煤矿安全监察条例》的规定，对煤矿建设工程设计的审查期限是多少天？

　　A.60日　　B.30日　C.15日　　C.20日

　　答案：A

　　根据《安全生产违法行为处罚办法》规定，对单位施行简易程序的罚款条件是：

　　A.一千元以下的处罚　B.五千元以下的处罚　C.一万元以下的处罚

　　答案：A

　　被处罚单位接到行政处罚文书后，如果要求听证程序，需要在多少天内提出？

　　A.7天以内　B.5天以内　C.3天以内

　　答案：C

　　《安全生产违法行为处罚办法》规定的行政处罚程序中的一般程序，自立案之日起，一般应当在多少日内办理完毕？

　　A.60日　B.30日　C.45日

　　答案：B

　　多选题

　　在《行政处罚法》中规定上如下哪些行政处罚程序？

　　A.简易程序　B.特种程序　C.一般程序　D.听证程序

　　答案：ACD

　　诊断和确认职业病的基本依据是什么？A.病人的职业史 B.职业病危害接触史和现场危害调查与评价 C生产工艺和技术　D.临床表现以及辅助检查结果等

　　答案：ABD

　　根据《道路交通安全法》的规定，如下哪些行为将被受到拘留（十五天）处罚？

　　A. 无证驾驶；B.事故后逃逸；C.超速行驶；D醉酒后驾车的；E违反管制不听劝阻的答案：ABDE

　　根据《煤矿安全监察条例》，发现煤矿作业场如下哪些情形，应当责令立即停止作业，限期改正？

　　A未使用专用防爆电器设备的　B未使用专用放炮器的　C未使用人员专用升降容器的　D使用明火明电照明的 答案：ABCDE

　　根据《安全生产违法行为处罚办法》的规定，各级政府安全生产监管部门可以实施如下哪些处罚行为？

　　A.警告；B.罚款；C.没收违法所得；D.责令改正；E.责令停产停业整顿；F.拘留；

　　答案：ABCDE

　　4.6 安全生产违法行为行政处罚办法

　　重点了解安全生产违法行为行政处罚的原则；熟悉生产经营单位及有关人员的权利、行政处罚的种类、行政处罚的程序；掌握行政处罚的适用、行政处罚的执行和备案等。

　　一、判断题

　　电动车属于机动车。

　　答案：×

　　生产和生活过程中发生的伤亡事故具有偶然性，因此是不可预防的。（　）

　　答案：×

　　根据《安全生产法》规定，企业员工有权拒绝违章作业的指令。

　　答案：√

　　我国安全生产方面的法规是建议性法规，不是强制性法规。（　）

　　答案：×

　　根据我国《工伤保险条例》的规定，工伤保险的费用由企业和职工个人各交一半。（　）

　　答案：×

　　我国《宪法》和《刑法》中都包含了与劳动保护和安全生产有关的条款。（　）

　　答案：√

　　擅自降低安全生产技术标准经营或施工的企业，应当责令立即停止经营或施工。（　）

　　答案：√

　　我国对化学危险品的生产、经营、存储、经营实行许可证制度。（）

　　答案：√

　　在易燃易爆区域动火，必须执行动火审批制度。（）

　　答案：√

　　生产和生活过程中接触粉尘、毒物、噪声、辐射等物理、化学危害因素达到一定的危害程度，将会导致职业病。（）

　　答案：√

　　某施工单位在为员工发放安全帽等防护用品时，要求员工每人负担其中一部分费用。（）

　　答案：×

　　企业工会可监督该企业生产性建设项目是否做到“三同时”（即安全设施与主体中同时设计、同时施工、同时投产）。（）

　　答案：√

　　在工作期间受职业伤害后，如果受伤害员工已获得工伤保险基金的经济补偿后，就不 能再要求单位给予额外的经济赔偿。（）

　　答案：×

　　企业职工的安全教育培训费用应该由员工个人承担。（　）

　　答案：×

　　员工在上班途中发生交通事故，如果事故责任是受害人本人，不能获得工伤保险待遇。（）

　　答案：×

　　二、单选题

　　《安全生产法》明确了生产经营单位从业人员的“安全生产权利和义务”，其各有多少项？

　　A.五项权利三项义务；B.八项权利三项义务 C.六项权利四项义务；D.八项权利五项义务。

　　答案：B

　　我国国务院发布的《工伤保险条例》的实施时 间是：

　　B.1996年1月1日；　B.2003年1月1日 C.2004年1月1日；　D.2002年1月1日；

　　答案：C

　　3.推行职业安全健康管理体系（OHSMS）的最重要保证因素是____.

　　A.设备先进 B.人的素质 C、财、物保证 D.领导重视、全员参与

　　答案：D

　　从事高处作业的工人，必须年满多少周岁？

　　A.16；　B.18 C.20；D.25.

　　答案：B

　　5.根据能量转移理论的概念，事故的本质是什么？（ ）

　　A：能量的不正常作用 B：造成人员死伤 C：造成经济损失

　　答案：A

　　发生重伤以上事故后，事故上报时 间最迟不超过________小时。

　　A.12； B.24； C、48； D.72

　　答案：B

　　新进矿山的井下职工，矿山企业应当组织对其进行安全教育、培训，下矿井工作前至少必须接受多少个小时的安全教育、培训。

　　72；B.60；C.40；D.20.

　　答案：A

　　8.根据安全生产理论进行系统科学地分析，事故的直接原因是：

　　A：人的不安全行为，物的不安全状态。B：情绪不佳，技术不好。C：生产效益不好，无章可循。

　　答案：A

　　三、多选题

　　1.生产经营单位安全生产管理推行的“四全安全管理”是哪四全？

　　A.全国安全管理　B.全员安全管理C.全面安全管理D.全过程安全管理E.全天候安全管理

　　F.全行业安全管理

　　答案：BCDE

　　预防事故三大对策是指：

　　A.控制三违 B.工程对策 C.教育对策D.工艺对策 E.管理对策

　　答案：BCE

　　4.处理事故的“四不放过”原则是指：

　　A.事故原因没查清B.事故未结案C、没有制定防范措施D.事故未上报E、事故责任者和职工没有受到教育F、责任人未追究

　　答案：ACEF

　　6.下列哪些属于有关职业危害方面的标准：

　　A.《体力劳动强度分级》B.《高温作业分级》C、《企业职工伤亡事故分类》D.《生产性粉尘危害程度分级》

　　答案：ABD

　　7.根据国家有关法规，国家安全生产监管机构的职权主要有：

　　A.现场调查取证权B.人员拘留权C.现场处理权D.查封、扣押行政强制措施权

　　答案：ACD

　　8.下列哪些是安全评价方法：

　　A.作业环境危险性评价法（LEC法）B.SCL安全检查表技术C、FTA故障树分析D.安全管理模糊综合评判

　　答案：AD

　　四、简答题

　　1.根据《消防法》规定，我国的“消防方针”是什么？

　　答：预防为主，防消结合。

　　2.化学危险品事故应急救援的基本任务是什么？

　　答：1）控制危险源；2）抢救受害人员；3）指导群众防护，组织群众撤离；4）排除现场灾患，消除危害后果。

　　3.我国的《安全生产法》的执法主体有哪些部门？

　　答：国家安全生产综合监管部门，即国家和各级政府安全生产监督管理局；以及安全生产专管部门，如煤炭、交通、消防、质检等监督管理部门。

　　4.根据国务院发布的《工伤保险条例》的工伤认定规则，试说出4种能够认定为工伤的情形。

　　答：（一）在工作时 间和工作场所内，因工作原因受到事故伤害的；（二）工作时 间前后在工作场所内，从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的；（三）在工作时 间和工作场所内，因履行工作职责受到暴力等意外伤害的；（四）患职业病的；（五）因工外出期间，由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的；（六）在上下班途中，受到机动车事故伤害的；（七）法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。

　　5.根据《职业病防治法》，要求用人单位应当采取哪些职业病防治管理措施？

　　答：（一）设置或者指定职业卫生管理机构或者组织，配备专职或者兼职的职业卫生专业人员，负责本单位的职业病防治工作；（二）制定职业病防治计划和实施方案；（三）建立、健全职业卫生管理制度和操作规程；（四）建立、健全职业卫生档案和劳动者健康监护档案；（五）建立、健全工作场所职业病危害因素监测及评价制度；（六）建立、健全职业病危害事故应急救援预案。

　　五、案例分析题

　　1.某经营危险化学品的企业，制定了如下安全管理制度：安全生产责任制、安全生产教育培训制度、安全生产检查制度、防爆设备安全管理制度、危险化学品管理制度、重大危险源管理制度。

　　请问：该企业的安全生产管理制度是否齐全？如不全请补充？

　　答案提要：缺少以下制度：动火制度；安全操作规程等。

　　2. 1999 年1月4日，重庆綦江县虹桥发生特大塌坍事故，导致40人死亡，14人受伤，造成直接经济损失631万元。事故相关责任人受到法律处理，即：纂江县县长、县委书记张开科被重庆市第一中级人民法院判处无期徒刑，县委副书记林世元被判处死刑，缓期两年执行，相关责任人都受到了相应的行政处分。

　　请问：我国安全事故行政责任处罚的法规有哪些？安全事故刑事责任处罚的的法律是什么？刑事处罚的最高力度是多少？

　　答案提要：

　　1）行政责任处罚的法规主要有《安全生产法》、《职业病防治法》、《特大安全事故的行政责任追究规定》、《安全生产违法行为处罚办法》等。

　　2）刑事责任处罚的法律主要是《刑法》，

　　3）安全事故罪的刑事处罚最高力度一般是3－7年。

　　3.某化学品经营企业从化工厂购进一批（10吨）氢氧化钠（固碱），存放在一座年久失修的库房中。一天晚上，大雨倾盆而下，库房进水，氢氧化钠泡在水中，部分泡在水中的氢氧化钠开始深入水中并顺水流入地沟。仓库保管员发现后，及时报告了单位主管领导。

　　请问：如果你是国家安全生产监督检查人员，当检查到这一现场，你要重点检查什么？

　　答案提要：1）是否制定了这种危及情况下的应急预案；2）仓库保管员报告后，主管领导是否及时启动应急预案，组织抢救；3）在应急抢

计算题

　　1. 某企业具有员工15000人，2000年发生各类事故36起，其中死亡2人、重伤5人、轻伤22人，造成损失工日9600人日。试计算：千人工伤率、千人死亡率、人均损失工日、事故严重度（按损失工日计算）。

　　答案：1.93；0.13；0.64；266.7.

　　2. 已知事故严重度为L，事故概率为P，试写出风险R的数学表达式？

　　答案：R＝L╳P.

　　3. 已知某故障树的结构函数为Ф（X）＝X1＋X2X3，试写出故障树的概率函数？

　　答案：P（q）＝1－[（1－q1）（1－q2q3）]

　　4. 已知某作业岗位的事故发生可能性L分值为6分，暴露于作业环境的频率分值E为10分，事故发生的严重度为C为3分。试进行作业环境危险性评价（说明用什么方法进行评价，评价结论是什么？）

　　答案：采用LEC法；作业环境危险性为180分，评价为二级，高度危险，要立即整改。

　　单选题

　　根据《行政处罚法》的规定，行政处罚的种类有多少种？

　　A.5种　B.7种　C.8种　D.9种

　　答案：B

　　根据《职业病防治法》的规定，用人单位对从业人员的职业健康义务有多少项？

　　A.5项　B.8项项　C.10项　D.9项

　　答案：C

　　根据《职业病防治法》的规定，用于预防和治理职业病危害、工作场所卫生检测、健康监护和职业卫生培训等费用，如何支出？

　　A.在生产成本中据实列支　B.国家和企业共同负担　C.企业和受益员工共同负担

　　答案：A

　　《道路交通安全法》规定的高速公路最高时速是多少公里？

　　A.120　　A.110　 A.100　 A.140

　　答案：A

　　根据《煤矿安全监察条例》的规定，对煤矿建设工程设计的审查期限是多少天？

　　A.60日　　B.30日　C.15日　　C.20日

　　答案：A

　　根据《安全生产违法行为处罚办法》规定，对单位施行简易程序的罚款条件是：

　　A.一千元以下的处罚　B.五千元以下的处罚　C.一万元以下的处罚

　　答案：A

　　被处罚单位接到行政处罚文书后，如果要求听证程序，需要在多少天内提出？

　　A.7天以内　B.5天以内　C.3天以内

　　答案：C

　　《安全生产违法行为处罚办法》规定的行政处罚程序中的一般程序，自立案之日起，一般应当在多少日内办理完毕？

　　A.60日　B.30日　C.45日

　　答案：B

　　多选题

　　在《行政处罚法》中规定上如下哪些行政处罚程序？

　　A.简易程序　B.特种程序　C.一般程序　D.听证程序

　　答案：ACD

　　诊断和确认职业病的基本依据是什么？A.病人的职业史 B.职业病危害接触史和现场危害调查与评价 C生产工艺和技术　D.临床表现以及辅助检查结果等

　　答案：ABD

　　根据《道路交通安全法》的规定，如下哪些行为将被受到拘留（十五天）处罚？

　　A. 无证驾驶；B.事故后逃逸；C.超速行驶；D醉酒后驾车的；E违反管制不听劝阻的答案：ABDE

　　根据《煤矿安全监察条例》，发现煤矿作业场如下哪些情形，应当责令立即停止作业，限期改正？

　　A未使用专用防爆电器设备的　B未使用专用放炮器的　C未使用人员专用升降容器的　D使用明火明电照明的 答案：ABCDE

　　根据《安全生产违法行为处罚办法》的规定，各级政府安全生产监管部门可以实施如下哪些处罚行为？

　　A.警告；B.罚款；C.没收违法所得；D.责令改正；E.责令停产停业整顿；F.拘留；

　　答案：ABCDE

　　4.6 安全生产违法行为行政处罚办法

　　重点了解安全生产违法行为行政处罚的原则；熟悉生产经营单位及有关人员的权利、行政处罚的种类、行政处罚的程序；掌握行政处罚的适用、行政处罚的执行和备案等。

　　一、判断题

　　电动车属于机动车。

　　答案：×

　　生产和生活过程中发生的伤亡事故具有偶然性，因此是不可预防的。（　）

　　答案：×

　　根据《安全生产法》规定，企业员工有权拒绝违章作业的指令。

　　答案：√

　　我国安全生产方面的法规是建议性法规，不是强制性法规。（　）

　　答案：×

　　根据我国《工伤保险条例》的规定，工伤保险的费用由企业和职工个人各交一半。（　）

　　答案：×

　　我国《宪法》和《刑法》中都包含了与劳动保护和安全生产有关的条款。（　）

　　答案：√

　　擅自降低安全生产技术标准经营或施工的企业，应当责令立即停止经营或施工。（　）

　　答案：√

　　我国对化学危险品的生产、经营、存储、经营实行许可证制度。（）

　　答案：√

